
COMITÊ DE GERENCIAMENTO DA BACIA HIDROGRÁFICA DO RIO 
JACUTINGA E BACIAS CONTÍGUAS   

 

Comitê de Gerenciamento da Bacia Hidrográfica do Rio Jacutinga e Bacias Contíguas  
Contato: comitejacutinga@gmail.com  

Site: https://www.aguas.sc.gov.br/o-comite-rio-jacutinga/inicial-rio-jacutinga 

  
 

Ata da Assembleia Geral Ordinária do Comitê de Gerenciamento da Bacia Hidrográfica do 
Rio Jacutinga e Bacias Contíguas. 
 

Ao primeiro dia do mês de agosto de dois mil e vinte e três, as 13h30, estiveram reunidos por 
meio de videoconferência, utilizando-se para acesso virtual o software GoogleMeet, com link 
de acesso meet.google.com/baw-euqj-kyk, os membros representantes das organizações-
membro do Comitê Jacutinga para deliberar sobre o Edital de Convocação 02/2023, 
Assembleia Geral Ordinária-AGO. O Presidente do Comitê Sr. Janiel Giron, representante 
Titular da Prefeitura Municipal de Ipumirim, cumprimentou a todos e agradeceu a presença. 
Passou a palavra para o Assessor Técnico da UNC Engenheiro Sanitarista e Ambiental Rafael 
Leão para que realizasse a chamada para verificação de quórum. Verificado o quórum onde 
naquele momento 23 das 30 organizações-membro se fizeram presentes, representando 
76,7% de participação, assim tornando legítimo o prosseguimento da AGO. Na sequência o 
Presidente registrou a ausência da Secretaria Executiva do Comitê Sr.ª Samara Romani, 
representante Titular da Copérdia, procedendo a leitura do Edital 02/2023 da Assembleia 
Geral Ordinária – Segunda retificação. Adiante procedeu a leitura do Requerimento de 
urgência 01 de 31 de julho de 2023, que requer a inclusão dos seguintes itens de pauta: 
Leitura de ofícios de substituição de membro representante das organizações-membro; 
Leitura e votação da Resolução nº 25 de 14 de julho de 2023. Na sequência, o Presidente 
colocou em votação pelos representantes e houve a aprovação. Adiante, o Presidente 
encaminhou para o (item 2 da pauta). Passou a palavra para o Sr. Rafael Leão que efetuou 
a leitura dos ofícios de substituição de membro representante das organizações-membro do 
Comitê Jacutinga que são: Oficio não numerado de 30 de maio de 2023 da  Seara Alimentos 
Ltda,  nomeando o Sr. Fabricio Lavratti como representante Titular e o Sr. Vilmar Zolet como 
representante Suplente; Oficio sem numeração de 24 de julho de 2023 da Associação dos 
Engenheiros Agrônomos de Concórdia e Região (AGROCON), nomeando o Sr. Cláudio 
Rocha de Miranda como representante Titular e o Sr. Valdir Silveira de Avila como 
representante Suplente. Na sequência, o Presidente encaminhou para o (item 3 da pauta) 
Aprovação da ata da Assembleia Geral Ordinária do dia 18 de abril de 2023, sugerindo a 
dispensa da leitura uma vez que os membros a receberam via e-mail na data de 22 de junho 
de 2023. Colocado em votação, a maioria dos representantes votaram favorável a dispensa 
da leitura. Seguindo, o Presidente deliberou para a votação da aprovação da ata da 
Assembleia Geral Ordinária. Também votada e aprovada a ata. Adiante, o Presidente passou 
para o (item 4 da pauta) Eleição da nova composição da Presidência e Secretaria Executiva 
para o mandato 2023-2025. Passou a palavra para o Presidente da Comissão Eleitoral Sr. 
Márcio Angelo Titon, representante Titular da Epagri, que apresentou o cronograma do 
processo eleitoral e a composição da chapa habilitada, a saber: candidatos para Presidente, 
o Sr. Janiel Giron representante Titular da  Prefeitura Municipal de Ipumirim, para Vice- 
Presidente, o Sr. Claudio Rocha de Miranda representante Titular da Associação dos 
Engenheiros Agrônomos de Concórdia e Região (AGROCON) e para Secretaria Executiva, a 
Sr.ª Samara Romani representante Titular da Cooperativa de Produção e Consumo 
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Concórdia (Copérdia). Orientou que a votação será através de formulário eletrônico e o link 
disponibilizado no chat da videoconferência, iniciando pelas organizações-membro que 
compõem o Segmento Órgãos da Administração Federal e Estadual, seguida pelas 
organizações-membros que compõem o Segmento População da Bacia e finalmente, as 
organizações-membro que compõem o Segmento Usuário de Água. Após o chamamento das 
entidades e finalizada a votação, a Comissão Eleitoral composta pelo Presidente Sr. Márcio 
Angelo Titon representante Titular da Epagri, 1º Secretário Sr. Alexandre Matthiensen 
representante Titular da Embrapa e a 2ª Secretária Sr.ª Celi Teresinha Araldi Favassa 
representante Titular da UNC realizaram o escrutínio, onde os representantes das 25 
organizações-membro presentes votaram sim, ficando assim definido os representantes para 
o mandato 2023-2025: para Presidente, o Sr. Janiel Giron, representante Titular da Prefeitura 
Municipal de Ipumirim, para Vice-Presidente, o Sr. Claudio Rocha de Miranda representante 
Titular da Associação dos Engenheiros Agrônomos de Concórdia e Região (AGROCON) e 
para Secretaria Executiva, a Sr.ª Samara Romani representante Titular da Cooperativa de 
Produção e Consumo Concórdia (Copérdia). Para fins de registro, os representantes: A Sr.ª 
Caciane Peinhopf Mega, representante Titular do Instituto Federal Catarinense (IFC), o Sr. 
Adir Faccio representante Titular da Agencia Reguladora Intermunicipal de Saneamento 
(ARIS) e o Sr. Lousivanio Luiz de Lorenzi representante Titular da Associação Catarinense 
de Criadores de Suínos (ACCS) realizaram a votação através do chat, vez que relataram 
dificuldade para acessar o formulário de votação. O resultado da eleição será publicado no 
Portal SIRHESC na data de 01 de agosto de 2023. O prazo para impetrar recursos será de 
02 a 07 de agosto de 2023 e a assinatura do termo de posse na data de 08 de agosto de 
2023. Prosseguindo, o Presidente apresentou o (item 5 da pauta) Leitura e Votação da 
Alteração da Resolução nº 23 de 18 de abril de 2023, onde procedeu a leitura na integra da 
Resolução nº 26 de 1º de agosto de 2023, que altera a constituição da Câmara Técnica 
Permanente para Assuntos Institucionais e Administrativos (CTAIA) e resolve: Derrogar a 
resolução nº 23 de 18 de abril de 2023, desobrigando a participação dos membros da Diretoria 
na Câmara Técnica ajustando o texto do Art. 3º para: A Câmara Técnica será composta por, 
no mínimo, 01 (um) representante de cada segmento, Órgãos da Administração Pública 
Federal e Estadual, Usuários de Água e População da Bacia, e ainda poderão ser indicados 
formalmente  representantes externos. Na sequência, o Presidente deliberou para a votação 
da aprovação. Resolução aprovada. Adiante o Presidente passou para o (item 6 da pauta) 
Leitura e votação da Resolução nº 25 de 14 de julho de 2023, onde efetuou na integra, a 
leitura da Resolução que reconhece ad referendum o Fórum Catarinense de Comitês de 
Bacias Hidrográficas (FCCBH), como legítimo representante dos Comitês de Bacias 
Hidrográficas do Estado de Santa Catarina nas pautas de cunho comum. Seguindo, o 
Presidente deliberou para a votação da aprovação. Resolução aprovada. Adiante, o 
Presidente passou para o (item 7 da pauta) Apresentação e votação do Projeto Anual do 
Comitê Jacutinga. Passou a palavra para o Técnico em Gestão Ambiental da UNC Sr. Murilo 
Anzanello Nichele que apresentou o escopo do projeto intitulado “Banco de dados 
colaborativos das fontes de água na Bacia Hidrográfica do Rio Jacutinga e Bacias Contíguas”, 
informando o objetivo geral, o objetivo especifico e os resultados esperados na estruturação 
do banco de dados. O Sr. Adir Faccio, representante Titular da ARIS, sugeriu incluir no projeto 
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um levantamento sobre o saneamento nas propriedades rurais. De acordo com o Sr. 
Alexandre Matthiensen, o projeto está em construção e passível de inclusão de novas bases 
de dados. Reforçou que o propósito do projeto é coletar informações sobre os recursos 
hídricos junto as 19 Prefeituras que compõem a região da Bacia Hidrográfica do Rio 
Jacutinga, disponibilizá-las em uma plataforma digital e socializar para o conhecimento da 
comunidade. Segundo o Presidente, mediante demanda, poderá ser incorporado ao projeto, 
novas bases de dados a exemplo do saneamento nas propriedades rurais. A Sr.ª Cláudia 
representante Titular do Consórcio Lambari manifestou através do chat, apoio técnico na 
divulgação e mobilização dos municípios consorciados. Para o Sr. Cláudio Rocha de Miranda, 
representante Titular da (AGROCON), o maior desafio para o projeto é a carência de estrutura 
do Comitê, onde considera o envolvimento dos Governos estaduais e municipais fundamental 
para o desenvolvimento do projeto. Dando sequência, o Presidente deliberou para a votação 
de aprovação e o projeto foi aprovado por unanimidade. Nos assuntos gerais, O Presidente 
informou sobre a XI Semana da Água do Alto Uruguai Catarinense, evento tradicional 
organizado pelo Comitê e que será realizado e retomado em 2024. O Coordenador geral da 
Entidade Executiva Sr. Jairo Marchesan, parabenizou a atual Diretoria que aceitou o desafio 
de conduzir o Comitê nos próximos dois anos e colocou a Entidade Executiva a disposição 
do Comitê. Não havendo mais nada tratar, o Presidente agradeceu a presença e a confiança 
de todos e encerrou a reunião.  Este documento foi redigido pela Entidade Executiva e após 
aprovado, segue assinado pelo Presidente, acompanhado da lista dos presentes. 

 

 

 

 

Janiel Giron 
Presidente do Comitê Jacutinga
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Lista de Presença da Assembleia Geral Ordinária do Comitê Jacutinga             Data: 01/08/2023             Hora: 13:30             Local: https://meet.google.com/baw-euqj-kyk  

Carimbo de 
data/hora Nome Completo 

É representante 
de organização-

membro do 
Comitê 

Jacutinga? 

Se sim, sua 
condição é: 

Qual organização-membro que representa? Caso 
não seja representante a qual instituição pertence. 

TERMO DE CONSENTIMENTO: Ao responder esse 
formulário, nos termos da Lei nº 13.708/18, a Lei Geral de 

Dados Pessoais - LGPD, você consente expressamente que o 
Comitê Jacutinga realize o tratamento dos seus dados 

pessoais (e-mail, nome, CPF, telefone, dados 
organização/instituição), com a finalidade de registrar sua 
presença na Assembleia Geral Ordinária. Os seus dados 

poderão ser compartilhados com órgãos governamentais, em 
especial com a SEMAE e FAPESC para atendimento dos 
objetivos do PROJETO DE FORTALECIMENTO DOS 

COMITÊS DE BACIAS HIDROGRÁFICAS DE SANTA 
CATARINA. Não havendo obrigação legal ou outra situação 

que exija o armazenamento dos dados, esse consentimento 
poderá ser revogado, como determina a LGPD, mediante 

requisição ao e-mail comitejacutinga@gmail.com. O Comitê 
garante o cumprimento dos seus direitos como titular de 
dados, bem como, a adoção de mecanismos de proteção. 

Manifeste o seu consentimento livre, expresso e esclarecido: 

 

8/1/2023 
13:36:20 

Alexandre Matthiensen Sim Titular Embrapa Concordo  

8/1/2023 
13:36:31 

Marilu Matiello Sim Titular AECOM Concordo  

8/1/2023 
13:36:42 

Liliane Gedoz Sim Titular Seara Alimentos Ltda Concordo  

8/1/2023 
13:37:20 

Rafael Leão Não   Assessor Técnico - Entidade Executiva UNC Concordo  

8/1/2023 
14:19:32 

Deise Karin Morche Sim Titular Prefeitura Municipal de Arabutã Concordo  

8/1/2023 
13:40:39 

Deise Luana Angoneze Sim Titular BRF S.A. Concordo  

8/1/2023 
13:42:47 

Magda Izabel Cereza Sim Titular Kerbermix Concordo  

8/1/2023 
13:46:42 

Vilson Antonio Zamboni Sim Suplente Defesa Civil Santa Catarina Concordo  

8/1/2023 
13:51:08 

Murilo Anzanello Nichele  Não   UNC - Projeto Comitês - Grupo Uruguai  Concordo  

8/1/2023 
13:55:31 

Vanessa Mortari Sim Suplente Copérdia Concordo  

8/1/2023 
13:57:09 

Águida Goreti Paglia Sim Titular IMA Concordo  

8/1/2023 
14:00:21 

Celí T. Araldi Favassa Sim Titular UNC Concordo  
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8/1/2023 
14:01:29 

Cláudio Rocha de Miranda  Sim Titular AGROCON  Concordo  

8/1/2023 
14:11:57 

Janiel Giron Sim Titular Prefeitura Municipal de Ipumirim Concordo  

8/1/2023 
14:12:21 

Ademilson Barreiros da Silva Sim Titular Cidasc Concordo  

8/1/2023 
14:13:22 

Edione Rebonatto Sim Titular Cooperalfa  Concordo  

8/1/2023 
14:15:09 

Márcio Angelo Titon Sim Titular Epagri Concordo  

8/1/2023 
14:16:29 

Renato Tumelero Sim Titular PREFEITURA SEARA Concordo  

8/1/2023 
14:50:16 

Claudia Elis Schiavini Sim Titular Consórcio Lambari Concordo  

8/1/2023 
14:52:44 

Caciane peinhopf mega  Sim Titular IFC Concordo  

8/1/2023 
14:52:53 

Fábio da Costa Silva Sim Titular PM IPIRA Concordo  

8/1/2023 
14:54:32 

Ivete Dahmer Albiero  Sim Suplente Prefeitura Municipal de Concórdia  Concordo  

8/1/2023 
15:15:09 

Jair Marques da Silva Sim Suplente Policia Militar Ambiental Concordo  

8/1/2023 
15:16:56 

Jairo Marchesan Não   
Coordenador da Entidade Executiva Universidade do 

Contestado 
Concordo  

8/1/2023 
15:18:25 

Caroline Brocardo Não   UNC Concordo  

8/1/2023 
15:41:17 

Iara Salete Vezaro Não   UNC Concordo 
 

8/1/2023 
15:46:54 

Cristian Marquezi  Sim Titular CASAN Concordo 
 

8/2/2023 
15:55:23 

Adir Faccio  Sim Titular 
Agencia Reguladora Intermunicipal de Saneamento -

ARIS  
Concordo 

 
8/2/2023 
15:58:50 

Losivanio Luiz De Lorenzi Sim Titular ACCS  Concordo 
 

8/2/2023 
16:37:35 

Valdinei Gollo Sim Titular Gelnex  Concordo 
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